

## Endoskopická resekce trávicí trubice

### Pacient (štítek)

---

Jméno a příjmení:

---

Rodné číslo:

Bydliště:

---

### Zákonný zástupce

---

Jméno a příjmení:

Datum narození:

---

### Vážená paní, vážený pane,

v předkládaném formuláři si přečtete informace o endoskopické resekcí celé tloušťky trávicí trubice (FTR).

Před zákrokem budete lékařem informován(-a) o důvodech a způsobu jeho provedení, možných komplikacích i o dalším postupu léčby. Toto poučení Vám má podat základní informace a být návodem k případným dotazům.

### Co je endoskopická resekce trávicí trubice?

Jedná se o endoskopickou metodu, kterou je možné odstranit některé typy časných nádorů trávicí trubice (nejčastěji tlustého střeva) s celou šířkou její stěny. Díky nasazení speciálního kovového klipu před vlastním odříznutím tkáně nedochází k proděravění stěny trávicí trubice.

### Jaký je důvod (indikace) tohoto výkonu:

Odstranění nádoru z trávicí trubice. Čím přesněji a dříve může lékař určit druh a rozsah onemocnění, tím je větší naděje na úspěšnou léčbu.

### Jaký je režim pacienta před výkonem:

Metoda FTR se v drtivé většině používá k odstranění nádoru tlustého střeva a konečníku, proto se příprava zaměří na očistu střeva od stolice podáním projímavých roztoků, stejně jako před běžnou koloskopií.

### Jaký je postup při provádění výkonu:

Výkon se většinou provádí v analgosedaci (podání uklidňující injekce), lze jej provést i v celkové anestezii.

Nejdříve se provede běžná endoskopie, lékař pomocí endoskopu prohlédne místo ošetření a nádor označí speciálními značkami. Poté se na endoskop nasadí nástavec a znovu se zavede k danému místu a provede se vlastní FTR. Tkáň se speciálními kleštěmi vtáhne do nástavce, přes ni se nasadí kovový klip a nad ním se tkáň odřízne kličkou. Odstraněná tkáň se posílá k histologickému vyšetření. Po provedení FTR může lékař znovu zavést endoskop, aby provedl kontrolu místa resekce střeva. Během výkonu a krátkou dobu po něm může pacient pociťovat nepříjemné pocity.

## **Jaké jsou možné komplikace a rizika:**

Možnou komplikací FTR je proděravění stěny střeva a krvácení při nesprávném nasazení klipu. Dále může dojít k zúžení střeva a k infekci v místě ošetření.

## **Jaký je režim pacienta po provedení výkonu:**

Po provedení FRT je nutná krátkodobá hospitalizace na lůžkovém oddělení, délka trvání se odvíjí od náročnosti výkonu a rozhodnutí ošetřujícího lékaře.

## **Jaké jsou možné alternativy výkonu:**

Alternativní metodou k odstranění nálezu by bylo chirurgické řešení v celkové anestezii a odstranění příslušné části trávicí trubice.

**Prohlašuji, že mi byl náležitě objasněn důvod, předpokládaný prospěch, způsob provedení, následky i možná rizika a komplikace plánovaného výkonu. Byly mi vysvětleny možné alternativy včetně jejich komplikací a zdravotní důsledky vyplývající z nepodstoupení plánovaného výkonu. Měl(a) jsem možnost zeptat se lékaře na všechno, co mě ve vztahu k plánovanému výkonu zajímá a obdržel(a) jsem vysvětlení, kterému jsem porozuměl(a). Lékařem jsem byl(a) poučen(a) o možnosti svůj souhlas s navrženým postupem odvolat.**

**S provedením výše uvedeného výkonu souhlasím.**

**Datum:**

\_\_\_\_\_  
Podpis pacienta nebo zákonného zástupce

\_\_\_\_\_  
Razítko oddělení, jméno, příjmení a podpis ošetřujícího lékaře, který vysvětlující pohovor provedl

**Pacient(ka) není schopen(a) podpisu. Svůj souhlas vyjádřil(a):**

popište způsob:

\_\_\_\_\_  
Jméno, příjmení a podpis svědka

\_\_\_\_\_  
Razítko oddělení, jméno, příjmení a podpis lékaře